

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. хат. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 3.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр.

Пос. Вахнянин о нужді наших селян.

(Дальше).

Не хочу представляти тих річій в темнійшій світлі, не хочу уживати темніших красок при змальованю матеріального положеня населеня сільського. Не хочу лиш поминути одної обставини, котра ілюструє дуже вірно економічні відносини галицького селянина. Коли мене вибрано до сеї вис. Палати, тогді приступили до мене мої виборці з словами: „Татуню ратуйте, бо пропадемо!“ Се чейже дуже сильний доказ, що доси не звернено належито уваги на економічні справи Галичини, та що не завжди належито думано над тим, як би то забратись до аграрного лиха і допомогти дрібному хліборобови.

Тож коли Є. Експ. президент міністрів в бесіді з 23 падолиста мин. року зазначив, що новому правительству, отже і коаліційним сторонам матеріальний добробит країв австрійських, а тим самим і Галичини, дуже лежить на серці, — то хочемо вельми тішитись надією, що гріхи довголітнього занедбаня господарських інтересів нашої держави і нашого краю чим скорше будуть усунені та що зверне ся більшу увагу на піднесенє продуктивности рілі, на меліорації і реуліції рік, а також на подвигненє і удешевленє і внутрішнього та внішнього вивозу.

Є. Експ. президент міністрів рівнож за-

певнив нас, що правительство хоче замість різпородних безпосередних податків завести відповіднійше и прогресивне обтяженє поодиноких клас. Се запевненє хочемо рівнож сердечно повітати, бо після нашої гадки тягари рільників за великі.

Позволю собі представити лиш короткій але вірній образ безпосередних податків галицьких рільників. Се пізнаєть ся з слідуячого супоставленя: По першій розборі Польщі в 1773 р. був чистий дохід галицьких земель обтяжений 16 проц. Се було т. зв. ординаріом цілком не надто високе. В 1849 р. підвищено се ординаріом вже о третину, в 1859 р. знов о шесту часть і то під видом додатку военного. Так отже обтяженє чистого доходу землі виросло в 1859 р. вже 26 проц. Вправді наступила відтак в 1881 р. реуліція податку ґрунтового, але помимо того єсть ще тепер чистий дохід рілі обтяжений 22.7 проц. Се обтяженє думаю, судячи по тім, що я згадав, не єсть відповідне. Оно абсолютно за високе і диятого було би справедливим і пожаданим узвзглядити оправдані бажаня населеня сільського в Галичині при малочій наступити реуліції ка-тастру.

Не знаю, чи теперішнє правительство набере відваги, завести замість різпородних податків безпосередних, прогресивній податок до-ходовий. Але коли зважимо, що Галичина, сеї мнимий виключно рільничий край, ледви може винести свої тягари, то було би дуже пожаданим, підпомогти їй в якій небудь спосіб, імено зниженєм податку ґрунтового.

Не хочу близше входити в то, в чім вис. Правительство найшло властиву причину гро-

мадної еміґрації галицького населеня сільського до Америки, а навіть до Росії. Але думаю, що нікого не вражу, коли вискажу погляд, що шруба податкова сильно фунґує в нашій краю.

Ба, коли би галицький рільник мав двигати виключно лиш безпосередній податок ґрунтовой! Але на ній тяжить також домово-клясовий податок за єго з глини і соломи збудовану хату, а той податок мусить він оплачувати лиш з чистого доходу своєї рілі. На ній лиш тяжить веї можливі додатки краєві, повітові і громадські. Він будує і утримує свої дороги, свої школи, свої церкви і будинки парохіяльні. Він оплачує свого начальника громадского, свої органи поліційні, свого писаря громадского; він поносить кошти санітарні, прокормлює своїх бідаків і недужих. Він платить проценти від довгів своєї громади, платить мита, торгове, всілякі стемплі, ескзекуції і проценти проволочки за ддя незаплатених в своїм часі з простої неможливости податків. Він платить належитости від перепесеня, спадщин і комісійні. При тім мусить старатись о паливо та купити бодай пару чобіт для цілої родини. Він женить ся і родить ся єму дитина, він мусить заплатити можливі кошти похоронні — а розвеселить ся рідко, що найбільше з розпуки, коли вже все рве ся. (Цілком справедливо!) А єго однокє зерело доходу: найчастійше два до пята моргів пісної, але управленої землі і случайний скупий заробок.

Я цілком не пересаждую, коли скажу, що галицький селянин найбільше десятиє днів в році має таких, в котрих поживить ся кусником хліба (Справді так!); я не пересаждую, коли

10)

ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНКЕНТІЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польского.

(Дальше).

А потім — Зося, котра собі пана Гусаковского давно забрала, не тільки як старшого брата, але як даровану на іменини ляльку. Она потрафить цілий день держати тістечко в сковку, щоби з'їсти єго аж при пану Гусаковскім і дати єму кусник скоштувати: чи добре? Але й від него приймає цукорки, овочі і книжечки з малюнками, як зовсім звичайній доказ поважаня, а вже смертельна була би то зневага, коли би пан Гусаковский пішов собі, не оповівши їй хоч „одної, коротенької байки“.

Даремно мама Бальська докоряє єму: „Дівчину мені збаламутили“. Гусаковский чує, що мусить піддержувати все ту приязнь, котру завив Зося того памятного дня, коли перший раз прийшов до того дому на візиту.

Обчисленя Гусаковского що до єго будущого етату обманили єго, хоч були роблені дуже по тверезому. Єму дали етат о цілого пів року скорше, ніж сподівав ся. Зле обчисляв. Занадто низько цїнив дані, що складали ся на суму єго пильности і личних заслуг.

Був то важний день в житю Гусаковского, коли шеф бора підсунув єму до переписа-

ня письмо, в котрім представляв єго до дирекції на посаду помічника бухгалтера.

Щасливий хлопець зробив ту роботу найгірше зі всіх робіт, які єму давали від самого початку служби. Потім пішов подякувати шефови.

— Ну, пу! — сказав єму наставник ласкаво; — правду сказавши, заслужили ви на то зовсім.

Товариші, серед котрих мав суперників, але не ненавистих, ані неприятелів, стискали єму руки, поздоровляючи з авансом.

Входячи до склепнику матери, на порозі зараз кликнув: — Мамо, мене представили на етат!

Пані Гусаковска замітила воркітливим голосом: — Могли би були скорше.

Де Гусаковский сподівав ся, що зі щирою радістю приймуть сеї усьміх долі, то в домі Бальських.

І добре сподівав ся. І мама Бальська, і панна Фльора, і панна Казл, — веї так щиро радували ся, як би то їх самих се щастє стрінуло.

Від того важного дня Гусаковский почув якусь зміну в собі. Ото ті ріжні думки, що вязали ся з передвиджуванєм фактом одержаня етату, зближили ся до нього і то так нагло, що почув ся тим троха звязаним.

Передовсім не може вже жити з панною Фльорою дальше в такім ладі, як доси. Чув потребу висказати свої думки і просьбу. Був певний, що ґрунт до того був знаменито підготовлений; хоч мови отвертої о тім не було,

веї в домі Бальських знали про єго наміри і прихильність з давен-давна; хоч се було очевидним, що веї і єму були зичливі, — а мимо того всего на порозі рішучої і отвертої заяви в справі, немов уже полагодженої, напала єго якась незрозуміла несмілість, що вязала єго волю і думки.

Була то все ще та незручність товариська — він знав се добре, — не вмів гладко полагоджувати всіх, навіть і трудних та дразливих справ з людьми, поки того не навчив ся.

Постановив то перемогти в собі.

Зараз на другій день прийшов єму до голови знаменитий проект, котрий думав виконати.

Доси позваляв собі давати презенти панні Фльорі лише раз на рік, а то на іменини. Давав їй тоді букет гарних цвїтів, жадаючи від огородника розжевиє барв і тим барвам повіряючи місію свого серця.

Хоч нині не іменини панни Фльори — саме диятого, що нині нема іменини — дасть їй букет. Пехай букет скаже їй більше, ніж звичайно, бо і подаючи єго, має нині дещо більше сказати, як звичайно.

Гусаковский іде до склепу з цвїтами і вибирає букет найбільший зі всіх і найчаруватійший.

— Добридень паням.

— Добридень.

Пані дивлять ся на букет здивованими очима.

— Прощу — каже і подає цвїти панні Фльорі.

сконстатую, що его постіль складає ся дуже часто з оберемка соломи, що его діти серед найлютішої зими майже голі і босі мусять гартувати своє здоров'я після голосної методи Кьайпа (*Веслість*).

До того прилучає ся ще его недосвідність, легковірність і неписьменність. У всіх справах, які зачинає, звичайно уступає. Як его деякі люди, не хочу назвати їх по імені, ексельюатують, о тім можете набрати поняття, коли не пожалуйте труду прочитати пильно процеси лихварські з Угнова і Ходорова. Помимо закона о лихві, котрий як раз на всілякі можливі способи можна обійти, платить неопитний селянин пераз навіть 600 прц. лихви.

Анемія, тиф голодовий, пропащиця — се у нас кожного року звичайні і дуже влізливі гості.

То-ж коли Вис. Правительство вже попередніми роками чуло ся приневоленим, признати Галичині які небудь полекші, то думаю, що буде треба і на будуче робити все можливе, іменно для бідного селянина.

(Конець буде.)

Перегляд політичний.

Є. Вел. Цісар призволив, щоби вистава краєва була відкрита в день 31 мая в присутності одного з Найдост. Архієпископів. Єго Вел. Цісар приїде Сам на виставу з цілою певністю під кінець серпня.

На вчорашнім засіданні Палати послів вела ся насамперед дебата бюджетова, підчас котрої промавляв між иншими пос. Поточек в справі регуляції рік в Галичині. Опісля приступлено до дебати над законом о приписах мельдункових для ополченців. Пос. Пацак поставив був внесенє, щоби над сею справою перейти до порядку дзєвного. Пос. Поповський і Гомпеш промавляли за законом. Дальшу дебатувати відложено до нині.

До Daily News доносять з Петербурга, що російський наслідник престолу має ожєнитися з чєско-дармштадскою княгинєю Алєксєєю і що

Панна Фльора бере букет, сама троха змішана і підносить цвєти до лица, щоби ніби то понюхати їх, а справді, щоби своє змішанє закрити. Забуває навіть сказати єму звичайне і приналежне слово подяки.

Сам Гусаковський, хоч зібрав всю свою відвагу, також змішаний. Розмова єму не йде. Він, що обєртав ся ту з такою свободою, як у власнім домі, не знає нині, що має зробити з руками і від чого зачати розмову.

Ратує єго знов Зосє, котра оповідає єму якусь свою пригєду з тижня, але того ратунку за мало. Він все ще змішаний, а се має очевидний вплив на панну Фльору, бо та також не знає, про що має з гостєм говорити, а навіть на маму Бальєску, котру очевидно засмучує то змішанє хлопця, котрого она любить.

По чверти години виходить. Ще ніколи єго візита не трєвала так коротко. Чує якийсь несмак і внутрішнє невдоволенє. Мучить ся, не вмюючи собі того розяснити. Вкінци пізнає всю свою незручність.

Атже то треба було тоді просити руки, виповісти просто, щиро і чесно все, що має від кількох лїт на серцю і на думці і що всі знають.

Давати панні ні звідси, ні звідти без жадної причини і жадного поясненя букет! — се справді може єї змішати і здивувати.

Розуміє ся! Треба раз відважити ся попросити о руку! То не значить, щоби зараз потім мали йти під вінець. Перед тим ще треба полагодити декотрі річи. Треба порозуміти ся, чи панна Фльора схоче мешкати разом з матєрєю Гусаковскою, чи окремо; сама панна Фльора ще не зараз скінчить консерваторию. Але то справи, котрі рівночасно обговорити ся. Треба передовсім отверто виповісти своє бажанє. То постанова.

Гусаковський передвиджує, що не гладко

весіле має відбутися вже дня 22 липня с. р. в Петєргофі.

З Білграду доносять, що молодий король старає ся помирити сєрбєкі партії і думає вже сими днями покликати до себе по 40 членів з кожної партії.

Новинки.

Львів дня 17 цвєтня.

— Загальна державна вистава буде устроєна в 1898 році, яко в 50-лїтні роковини вступленя на престол Є. В. Цісаря Франц Йосифа. Та вистава має показати євїтові розвиток авєстро-угорєскої держави під панованєм Цісаря Франц Йосифа. Комітет складаючий ся з визначних представитєлів торговельних і промєслових корпорацій в Авєстрії Долїшній, запросив всі краєві репрезєнтатії, торговельні пазати і промєслові корпорації до участв в конференції, котра відбудє ся дня 29 цвєтня в долїшно-авєстрійськєм промєсловім товаристві у Відні.

— В руских школах вправ при семінариях учительськєх мужєських в Станієславові і Тернопєли, та при жєнськїй семінарії у Львові, буде отворєна з новим роком шкільним III. клєса. В наслідок того рознісєє краєва Рада шкільна конкурє: 1) на посаду учителя школи вправ при семінарії учительськїй в Станієславові, 2) на таку саму посаду при семінарії учительськїй в Тернопєли і 3) на посаду учительськїй школи вправ при семінарії жєнськїй у Львові. Річна платня вноєсить по 800 зр., додаток активальний пієсля X-ої ранги і право побирати пятилїтні додатки в річній висоті 100 зр. Компетентні мають ся виказати кваліфікацією для шкіль виділових з руским язиком викладовим. Поданя треба вноєсити до 20 мая с. р.

— На будову руского театру зложили пп.: Ів. Жарєский з Глудна коло Динова 70 кр. від громади Глудна; Мих. Глїджук адіюнкєт судовий з Перемишлян 5 зр., зложених Леопольдом Костюком; о. Теодор Леоптович з Зашкова 2 зр., а то: 1 зр. від о. Кіндр. Лаголи і 1 зр. від п. Маєє. Буржєнського лїєнєщого з Зарудєць; М. Копєртинський 13 зр. 50 кр., зібраних на весілю окін-

ченого богослова Ієсид. Копєртинського з п. А. Квистєк в Козові. Др. Горбачєвський адвокат з Чорткова 8 зр. 60 кр., зібраних за купони п. Єдвардом Паславськєм офіціалом почтовим; — рада повігова в Рєгатині 20 зр.; — п. Ілля Будний бурмієстр в Буритині 20 зр., а то від князя Яблоновського 7 зр., від брацтва церковного 3 зр., Іл. Будного 2 зр., п. Молїка 1 зр., постєпєфірєра Ст. 1 зр., товариства позичкового 1 зр., Шубєрта 50 зр., Фігєля жандарма 50 кр., Малиповського 50 кр., рєшта дрібними датками; — п. Лев Гузар кандидат нотаріальний в Станієславові 24 зр., зібраних з купони на вечерку у п. Стахєвича дня 30 сїчня 1894, причім сам господар взяв за 5 зр.

— На будову дому для „Зорі“ у Львові зібрано від 20 грудня 1892 р. доси 2143 зр. 94 кр. а. в.

— П. Микола Яцїв, родом з Вовчуг в Галичині, одержав на краківськєм Університєтє стєпєнь доктора всіх наук лїкарєских.

— Убийство о. Ардана. Вчєра донєсли ми, хто убив о. Ардана з Цикова. То Йєсимонт Гошовєский, 26-лїтний син влєститєля Цикова, котрий вислужив у войську свої лїта і відтак жив у Цикові, де між сєлянками не мав доброї слави... Покійний о. Ардан був спонуканий віддалити зі служби свою слугу, зведену Гошовськєм і пераз чув ся спонуканим навіть на проповіді остєрегити сєлян перед ширєною неморальностю. Люди єго розуміли, хоч він і не казав, кого має на думці. О. Ардана любили громадяни. Прихїд Циків має всего 800 прихожан і лиш околє 40 моргів приходєскої землі. Старший син єго є шгомоєм на 4-ім році богословя; одна донька замужня, а четвєро дітий ще без становищ. Гошовєский перебрєв ся в одєжу своєї матєри і, здає ся, зі спільникєм якийсь засїв ся вєчєром в городі о. Ардана. При собі мав артилерійськїй тєсєк, т. зв. Fасchli-pennmesser, котрим і мїг розчєрєнити так страшно голєву о. Ардана. До того Гошовєский уже признав ся, але хто завдав ще о. Арданови рану штилетом, того не каже. Мабуть спільник зробив се. Спершу увязнєно підозрілого сєлянина, та коли слуга о. Ардана розговіла перед комієсєю, як і що стало ся, сєлянина випущєно, а Гошовєского увязнєно. Гошовєский був такий безличний, що по убийстві приходив роднїй о. Ардана складати кондєловєнцію. Одєжу матєри з слїдами крови казав слуві спалити, але все ще остали ся слїди з тої одєжі. На похорон о. Ардана зїхало ся з 50 свящєнників. Похоронну бесїду мав крилошанин о. Войтович. Відтак над могилою один

підє єму та тяжка справа — та що робити? рішучий крок, хоч би, хто знає, кілько коштує, коштує лишє один раз. З такою сильною постановою перєступає Гусаковський на другий день поріг доми Бальєских.

Застєє саму паню Бальєску.

Казя вийшла до товаришки, панна Фльора вивєла Зосєю троха на прохїд, дївча сидить, так богато дома, що то єму може пошкодити.

— Тим лучшє — думає собі Гусаковський.

Чує, що найлєкшє буде єму розповісти свої бажаня перед мамою Бальєскою.

Але ото мама Бальєска має нині якусь міну, таку поважну і таємну, що Гусаковський, хоч думає лишє про свою сильну постанову, замічає, що якусь важну вієтку мають єму сказати.

— Пєвно письмо з Риги — думає собі в души.

Помилєє ся. Важнійша то справа. Мама Бальєска каже, що має єму сказати важну річ, але то дуже важну... Гусаковський їх старий приятель і то єму можна сказати. А то тайна, така велика, що про се не знає навіть Бальєский. Се справа панни Фльорці...

Панни Фльори?

Так єсть, єї... а йде, не бїльшє, не менчє, лишє о єї — весіле. Самє свєяк Ясьо просив єї о руку.

Що, що! Свєяк Ясьо! свєяк Я...

Кохали ся молоді від давна, вже від кількох лїт. Мама Бальєска якийсь час про се не знала нічого. Аж коли виїжджав до Карнівця... думала спершу, що то дитиньство, але час перєсвїдчив єї, що то чувєтво поважнє. Фльорці закохана в нїм дуже, а він — по самі уха...

Свєяк, свєяк!

Свєяцтво се таке далеке, що — майже ні-

яке. На кожний випадок зі сторони церкви не буде ніякої трудності... Однак се тайна, котру лиш єму, як старому приятєлю доми... під секретом... Такі річи годі розголошувати перед часом...

Очевидно... то розуміє ся...

Кюли буде вінчанє? То залежить... Треба вперід „обробити“ інтерєс з батьком, з Бальєским, котрий не буде дуже прихильний для такого подружєа. Алеж Ясьо при своїй високій протєкції має свєтлу будучину... На кожний випадок справа се вже не далека...

— Лишє, пане Гусаковський, то тайна! поміж нами...

— О! розуміє ся!...

УІІІ.

Свєяк Ясьо... свєяк Ясьо... свєяк Ясьо... Грім з яєного неба! Чи то могло коли прийти Гусаковськєму на думку?! Бачив вправді ту симпатію, з якою відносєла ся панна Фльора до свєяка, але думав, що то симпатія чисто свєяцка.

І кохають ся віддавна... она в нїм закохана дуже, а він по уха... Прощайте, мрії! От тобі хвиля! дають чоловікови п'ять хвиль часу на то, щоби виріє ся цілої будучини, укладаної через кілько лїт, і щоби віджалував свою мипувшину, в котрій легкодушєно золєтив свою сїру долєю зводливими мріями.

О! смутнє розчєрєванє! перший се раз завдало ти болє — добрий, тверезий і погідний души Гусаковського!

Але... треба робити добру міну до лихої гри.

Гусаковський приходить зараз на другий день до Бальєских, а потім слїдуєчого дня і третього дня... Не треба дати по собі нічого

старий господар циківський сказав: „Всімсот душ числить наша парохія; отже перед лицем Бога і тої сьвятої могили присягаємо, що пі один з нас не кинув ся на жите нашого духовного вітця“.

— Про великий огонь в Метеневі пишуть з Золочева: Дня 29. м. м. громаду Метенів в повіті золочівським коло Зборова навістив страшний огонь, котрий роздуваний сильним вітром спалив звиш 80 загород селянських, школу народну і кілька двірських будинків, так що з цілої громади лишилася тільки церква, двір і кілька загород селянських. Вітер був такий сильний, що годі було що ратувати. Все збіже, паша, знаряди господарські, одежа і багато худоби згоріло в огні. Шкода виносить звиш 100.000 зр., а була обезначена лиш в одній пятій. В селі настала страшна нужда. Завязав ся комітет для ратованя погорілих. Датки для них можна посилати на адресу Болеслава Г. Верхлейського в Кабарівцях, почта Зборів.

— В білий день на людській улиці Верзіна близько передмістя Шмаргендорф убив хтось жінчину около 20-літню. Она кричала о поміч, і га крик її прибігло якихсь двоє перехожих. Они бачили, як якийсь молодий чоловік утік, але не могли его зловити. Жертва его лежала з підрізаним горлом на каміні і небавом померла. Поліція не могла ще розслідити, хто се та жінчина, а убійника не винайшла. Мабуть то якась надзирателька хорих. — В дві години потім недалеко від місця, де склало ся се убійство, хтось знову (мабуть той сам убійник) кинув ся на другу жінчину, але тільки зранив її легко. Ті злочинства нагадують славного лондонського Джека Поруна.

✦ Посмертні вісти.

О. Петро Войнаровський, парох в Раківі перегицького деканата, дня 9 с. м. в 76 р. життя а 46 святицтва. — О. Никола Стемпурекский, сотрудник в Смеднім коло Косова, дня 4 с. м. в 30 р. життя, а 6 святицтва.

спізнати. Старає ся удержати такі відносини, які були перед тим нещасним днем.

То ему вдає ся без великих заходів....

Мама Бальска є для него сердечна, як звичайно, панна Фльора привітна.... може й більше, як звичайно....

По першим ударі, котрий заголомшує, приходиться черга на терпіння, але також і на рефлексії.

— Отже нічого не здогадали ся, — комбінує Гусаковський — отже не мали мене за закоханого конкурента! Інакше як же би мама Бальска з такою отвертостію.... О! се-ж дуже добре! Бодай амбіція вратована!

І лишив ся Гусаковський дальше приятелем цілого дому, приятелем сердечним і щирим, перед котрим нема жадних тайн, з котрим ділиться ся кожду вістку небайдужну, кожду важнішу пригоду.

— Треба брати ся „обработити“ батька — сказала ему одного разу пані Бальска.

А в кілька днів потім звірила ся ему, що ту трудну справу, котра їй додавала троха страху, вже розпочала.

— Ну! і щож? Як же пан Бальський? — питав Гусаковський.

— Ще нічо. Що лиш піддала ему думку, що дівчині літа минають і що в карнавалі треба її рішучо і конче видати за муж. Вислухав того і сказав лише: новий клопіт.

Мама Бальска була дипломаткою і повела справу, котрій її материнське серце сприяло, помалу і зручно.

Натомість пан Бальський зовсім не був дипломатом....

— Подумайте собі.... — відвчала ся раз мама Бальска до Гусаковського, скоро лише вступив на поріг....

Господарство промисл і торгівля

Товари корінні.

(Дальше.)

Шоколяда або чоколяда єсть то виріб з лушеного какаоового зерна, цукру і вейлякого коріння, котрий зварений уживає ся за напшток або служить до виробу вейляких ласощів. Найпростіший спосіб роблення шоколяди єсть той, що лушене зерно какаоєе пражить ся, товче ся відтак в огрітих маздїрах на масу, додає ся мілко утовченого цукру і ще раз перемішує ся цілу а відтак, коли она ще тепла, робить ся з неї таблички. Так приладжена шоколяда називає ся шоколядою з здоровля і єсть найліпша але й найдорожша, а задля того лиш мало приходиться в торгівлі. — Так звана корінна шоколяда робить ся в той спосіб, що до неї додає ся ще вейлякого коріння після потреби н. пр. ванїлії, гвоздиків, цинамону і т. д.; до ліпших родів належить шоколяда ванїльова. — Шоколяда лікарська має в собі т. зв. лековець або мох ісландський або цитварове насїне, сеаєр і т. д., з тої шоколяди варять напшток для людей нездужаючих на груди, легки, жолудок і т. д. Вей ті роди шоколяди роблять ся переважно з готової вже маси какаоової. До дешевих сорт шоколяди додають муки. Готовій шоколяді надає ся форму табличок, або довгих і грубих лісок. Ліпші сорти шоколяди завивають ся відтак в циновий папір (станіоль), верх котрого приходиться ще папір з етикеткою, на котрій крім фірми фабрики повинна ще бути виписана якість шоколяди і вага плитки.

Фальшоване шоколяди відбуває ся дуже часто в той спосіб, що до какаоової маси домішують мучини (крохмалу) або муки кукурузяної, рижової, та бараболяної, меленого гороху, жобу, вовкниї, жолуди, каштанів, мїкдалів, цикорій, старих сухарів корабельних а навіть грису. Коли через ту домішку, маса какаова або какаоовий порошок вийдуть за блїді, то додають ще куркуми задля закраски, а з тої самої причини і задля збільшеня ваги мішають ще гіпс, мелену цеглу, пісок, болюсову землю червоної окер, ба навіть шкідливі для здоровля краски мінеральні як мєннінг і цинобер. Замість какаоової маси уживають дуже часто або лиш самої меленої лунниці із зерна какаоового, або додають сеї домішки в

...Оногди Бальський привів якогось ...молодий, так з 30 літ, великий, грубий ...представляє его... то кухар від графа Ямницького... сидить собі, розмавляє.... каже, що має памір заложити в Варшаві велику реставрацію.... що має три тисячі готівки, се на початок добре.... але на той інтерес треба пятайцять тисячів і аж тоді можна всі реставрації закасувати і мати величезні доходи....

— Мене то нічо не обходило, але слухаю з чемности.... Вкінци кухар виходить, а батько питає ся мене, як він мені подобає ся?... Подумайте собі, паце Гусаковський; то мав бути жених Фльорці!

Мама Бальска не була тим обурена. Оправдувала свого мужа: — Він бажає її пастя.... але деж такий хам.... такий необтєсаний.... атже дитина має науки, освіту і почуте делїкатности.

Очевидно мама Бальска поставила ся відразу так остро, що будучий реставратор не мав чого другий раз приходити. Але пан Бальський цїнив людий після готівки, яку мали і якої могли сподівати ся. Супротив таких понять его і свояк Яєсо також не багато мав шанс.

Однак мама Бальска недармо була дипломатка. По місяци Гусаковський дізнав ся, що „справа“ стоїть незле, а по двох міг уже тишити ся разом з панною Фльорцею, що Бальський уже відповідно „оброблений“. Пересвідчили батька, що Яєсо мав перед собою світлу будучину, що певно буде начальником, і що коли Фльорця вийде за него за муж, то „зробить дуже добру партію“.

(Дальше буде).

значній скількості. Так само витискають з какаоової маси весь олій а замість него додають вейлякого иншого товнцу як: лою і шїку волового, лою овечого, смальцю, оливи, олію какаоового, олію мїкдалового, воску і т. д. Так само фальшують і корінну шоколяду додаючи до неї замість правдивого коріння лиш ометницю з нею або домішуючи замість цинамону хлїб, жолудь, кору з дерева магоньового і дерева з коробок від цигар; замість ванїлії дають бальзаму перувїанського і т. п.

Із сего видко, як трудно пізнати ся на правдиво добрій шоколяді; з погляду не можна єї таки майже зовсім пізнати, а в смаку знає ся лиш тільки, що она не така, як повинна бути. Щоби дійти, що в нїї єсть, треба єї аж хемічно розбирати та розелїджувати під дрібновидом. Муку в шоколяді пізнати зараз по тім, що она стає сипою, коли на шоколяду пустити каплю тинктури йодової; лунину какаоову, кору і дерево можна розізнати лиш під дрібновидом. Коли шоколяда заправлена иншим товцем, то старіє ся, гіркне, заносить старим товцем і не має властивого собі смаку. Добра шоколяда повинна бути зверху гладка, не липка, властивої собі темно-брунатної, шоколядової краски, в переломі не повинна бути зерниста, а в роті повинна легко розпливати ся. Зовсім чорна шоколяда єсть фабрикова або із зіпсованих зерен, або з посїду, або в нїї єсть багато фальшивої домішки. Коли шоколяда покрита зеленовою цвїлю, то знак, що була роблена в мосяжних маздїрах і єсть для того шкідлива здоровлю. Шоколяда, котра легко плїснїє, має в собі певно богото муки; она дістає тогди біляві плями від плїсени.

ТЕЛІГРАМИ.

Відень 17 цвїтня. Засідання Палати послів потягнуть ся мабуть аж до мая. — Вчєра ухвалило 10.000 чєлядників столярських розпочати від нинї страйк, до котрого мають прилучити ся також чєлядники спєза Відня.

Фльоренція 17 цвїтня. Королева англїйска вїїхала до Кубурга.

Бєрлін 17 цвїтня. Німєцький парламент ухвалив 168 голосами протів 145 знесєне закон протів Сєзїтів.

Кобург 17 цвїтня. Прїїхали тут царевич і вел. князі Володимир Сергїй і Павло; місто украшєне німєцькими, росїйськими і англїйськими хоругвами.

Рух поїздів залїзничих

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поси́ш-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволычиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Бєлзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 мінут від середно-європєйського (залїзничого): коли на залїзници 12 год., то на львівськїм годиннику 12 год. і 35 мін.

Надіслане.

Лїкар внутрішних слабостей 47

Др. БОЛЕСЛАВ МАДЕЙСКИЙ

б. елев асистент клінік. лік. унів. крак. по кілька річних студиях в Бєрлінї і Відні ординує від 3—5 ул. Міцкевича Ч. 6.

За редакцією відповідає Адам Крєховецкий.

Знамениті
тутки неклеєні
HEMOJIOBCKOГO
розсліджені через міське Ла-
бораториом можна дістати
у всіх трафіках. 26

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як
для „Народної Часописи“
так також для „Газети Львів-
ської“ приймає лиш „Бюро
Дневників“ **ЛЮДВИКА
ПЛЬОНА**, при улиці Кароля
Людвика ч. 9, де також зна-
ходить ся Експедиція міс-
цева тих газет.



Clayton & Shuttleworth

Львів, ул. Городецька ч. 22

поручають свій, новий дїл творчий

СІВНИК РЯДОВИЙ „COLUMBIA DRILL.“

сїочий найправильнїйше так на гористїм як і на рів-
нім полі без нардджування скринї сївної; — дальше

плуги універсальні, борони, вальці

і т. д. і т. д.

28

о знаменитїм викінченю по цінах уміркованих.

Ілюстровані цїнники гратіс і Фракко.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і спродає

Всякі ефекти і монети

по курсї деннім найдокладнїйшїм, не числячи жадної провізїї

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ¹ / ₂ % листи гіпотечні	4% позичку пропїнаційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 ¹ / ₂ % позичку угорської жєлізної до- роги державної
4 ¹ / ₂ % листи Тов. кредитового зєме.	4 ¹ / ₂ % позичку пропїнаційну угор- ську
4 ¹ / ₂ % листи Банку краєвого	
4 ¹ / ₂ % позичку краєву галицьку	

4% угорскї Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора вимїни Банку гіпотечного всегда купує і продає
по цінах найкористнїйшїх.

Увага: Контора вимїни Банку гіпотечного приймає від Ви. купуючих
всякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цїнні, як також
купони за готівку, без вєлякої провізїї, а протївно замісцеві ли-
шень за відтрученєм коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купо-
нових, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 40

С. Спїтцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядженя для стаен і обор.

На жаданє вислаємо катальогї.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновїйше патентоване начине кухонне з вні гальванїчно нїкльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже трєвалою емалїєю.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зелїза.

Поручає ся

48

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.